



ЗНАЙ НАШИХ!

ПОБЕДИМ  
КОРОНАВИРУС

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! Новый дизайн газеты

Уважаемые читатели, вы снова держите в руках обновлённый номер районной газеты. Надеемся, вам понравился такой его дизайн, включающий голубую расцветку первой и последней полос. Экспериментируя, мы пытаемся привлечь к газете внимание землячков, порадовать их глаз, улучшить восприятие материалов. Но всё это делается, так сказать, не одним росчерком пера или нажатием кнопки компьютера. Чтобы типография смогла в двойном цвете отпечатать газетный номер, верстальщик для этого оформила и отправила по электронной почте девять копий полос. Пробуя и исправляя, мы допустили ошибки в выходных данных. Не судите нас строго, новая газета пока в процессе становления. Лучше скажите, как, по-вашему, смотрится новинка, что бы надо изменить или добавить. Мы перед вами честны и всегда открыты для общения.

Редакция

ПОДПИСКА-2021

## Можно выписать заранее

Почта России объявила досрочную подписку на второе полугодие 2021 года. С 1 февраля по 31 марта газеты и журналы можно выписать по ценам первого полугодия текущего года. Сохраняется данное условие и для районной газеты. Воспользуйтесь предлагаемой возможностью, и не нужно будет беспокоиться об оформлении подписки через 2 – 3 месяца, да и к тому же вы сможете сэкономить. И тогда спокойствие, выгода, определённость вам гарантированы.

Редакция

ВЛАСТЬ И МЫ

## Рабочая встреча

Полпред Президента в УФО Владимир Якушев и губернатор Тюменской области Александр Моор обсудили вопросы о мерах по борьбе с пандемией COVID-19 и работе по стабилизации ситуации на рынке труда. Александр Моор доложил Владимиру Якушеву, что в Тюменской области отмечается постепенное снижение количества ежедневно выявляемых случаев новой коронавирусной инфекции.

Полпред положительно оценил усилия региональной власти по созданию дополнительных рабочих мест для тюменцев и стимулированию предпринимательской активности жителей области.

Оперативный штаб  
Тюменской области

## Педагог, увлечённый историей и туризмом

Олег Плесовских – победитель двух  
всероссийских конкурсов



В Ильинской средней школе работает один из лучших учителей России

Ежегодный конкурс педагогического мастерства «История в школе: традиции и новации» привлекает внимание многих учителей истории и обществознания. Он нацелен на выявление и поддержку ярких и талантливых педагогов, чей опыт и инициатива помогают совершенствовать преподавание отечественной истории в школе.

– Это и возможность проявить

себя и перенять опыт успешных коллег, – считает Олег Леонидович, который испытал свои силы в этом творческом состязании уже в четвёртый раз.

Организаторами конкурса выступили Всероссийская ассоциация учителей истории и обществознания и Российское историческое общество.

В 2020-м юбилейном году кон-

курс был посвящён теме Великой Отечественной войны. Он состоял из трёх этапов. На первом, отборочном, нужно было написать эссе, в котором отразить своё видение идеи и показать свою работу, в том числе по популяризации профессии: указать, сколько учеников пошло по стопам учителя, то есть учится на историческом факультете или работает по данной специальности. В прошлом году на истфак поступили две выпускницы Олега Леонидовича – Алла Буча и Вика Жукович. Ещё две работают учителями истории в Исетском и Ишимском районах.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

## Масочный режим сохраняется

По имеющимся данным, за 7 февраля в России выявлено 16048 случаев заражения коронавирусом в 85 регионах. Из них 10,8% не имело клинических проявлений болезни. Зафиксировано 432 летальных исхода. За сутки полностью выздоровело 19884 человека.

В Тюменской области за 7 февраля зарегистрировано 129 новых случаев заболевания коронавирусом, а всего с начала пандемии заболели 29173 тюменца. За минувшие сутки выздоровели 139 человек, за весь период – 27413. В регионе с начала пандемии от этой болезни скончались 258 пациентов.

По данным областной больницы № 14 (с. Казанское), в районе на 8 февраля зафиксировано 28 случаев заражения коронавирусом. Амбулаторное лечение на дому получают 13 человек. В Ишимском многогоспитале находятся 15 пациентов. Пневмонией в районе за последнюю неделю заболело 17 казанцев.

По словам руководителя областного управления Роспотребнадзора Галины Шарухи, за январь было зарегистрировано 4846 случаев COVID-19. Это на 5% меньше, чем за декабрь.

За последние две недели на 5% отмечено снижение заболеваемости по сравнению с предыдущим аналогичным периодом. Среди людей старше 65 лет заболеваемость снизилась на 10%, однако эта возрастная группа по-прежнему лидирует: 21% от общего количества заразившихся.

За период с 25 по 31 января школьники стали меньше болеть на 22%.

Динамика снижения заболеваемости COVID-19 налицо. В связи с этим на заседании оперативного штаба по профилактике коронавирусной инфекции решено с 5 февраля частично снять ограничения.

Разрешён допуск в торговоразвлекательные центры лиц младше 18 лет без сопровождения взрослых, проведение спортивных мероприятий в закрытых помещениях при заполняемости зала не более 50% от общего количества мест для зрителей. Предприятия общепита, бани, сауны, СПА-центры могут принимать посетителей после 23 часов. Медицинские организации начали проводить профилактические осмотры и возобновили оказание плановой медицинской помощи. Но вот ночные клубы, дискотеки и танцплощадки по-прежнему закрыты с 23 до 6 часов.

И хотя ситуация с пандемией COVID-19 стабилизируется, вирус ещё не отступил, поэтому масочный режим сохраняется.

Надежда ДОГОТАРЬ

Погода в Казанском	11.02	12.02	13.02
четверг	пятница	суббота	
- 21	- 16	- 19	- 26



ЗНАЙ НАШИХ!

## Педагог, увлечённый историей и туризмом

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Из 509 участников – жителей самых разных уголков страны во второй тур прошли 72 человека.

Им предстояло провести урок краеведческого характера, тему которого определяли организаторы. Ильинскому конкурсанту дали две темы на выбор: «История региона в годы Великой Отечественной войны» или «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны». Олег Плесовских остановился на втором варианте.

У педагога нашей школы Виталия Ильина, классного руководителя 7 класса, – легендарный дед – участник войны, орденоси́лец с офицерским званием Иван Матвеевич Камынин, – сообщил Олег Леонидович, рассказывая о том, как велась подготовка к непростому испытанию. – На его примере я решил показать школьникам, как они могут самостоятельно найти информацию о своих родственниках. Помогли в подготовке урока дочь ветерана Александра Ивановна, работни-

ки Казанского и Ильинского музеев, в фондах которых хранятся не только информация об Иване Камынине, но и его личные вещи. Евгений Фоминцев и Илья Козуб, мои коллеги из Новоселзёвской школы, выезжающие со школьниками в поисковые экспедиции, для проведения открытого урока предоставили экспонаты выставки военных трофеев «Река времени».

На уроке школьники работали с сайтом «Память народа». Среди учащихся были и правнуки Ивана Камынина. Многие ребята не знали о своих прадедах ничего и были удивлены, когда по имени и дате рождения отыскивали родственников: у одних указаны награды и описаны подвиги, другие числились пропавшими без вести. Тут и пригодились экспонаты поисковиков, в том числе солдатский медальон, по которому можно установить имя воина, павшего в бою и считающегося без вести пропавшим. Во время проведения урока велась видеозапись. Её потом отправили в Москву,

О том, что Олег Леонидович Плесовских прошёл в финал в числе 24 участников, его оповестили письмом.

В последнем, третьем, испытании финалистам требовалось провести урок с использованием архивных документов, к которым есть доступ в Интернете. Для примера было предложено поработать с

**В конкурсе на присуждение премий лучшим учителям России участвовала и другая наша землячка – учитель русского языка и литературы Казанской школы Светлана Яковлева.**

**Она тоже вошла в число 14 лучших учителей и была премирована.**

сайтом «Победа. 1941 – 1945», на котором имеются фотографии, видео и аудиодокументы.

– Идею отработать тему антигитлеровской коалиции подала учитель истории Казанской школы Надежда Барнёва, – с благодарностью к коллеге сообщил Олег Леонидович. – В последнее время много говорят об искажении исторических фактов, но подлинные документы,

представленные на сайте, – яркое подтверждение событий, происшедших на самом деле.

Третий тур, на котором предполагалась защита концепции урока, должен был проходить в Москве, но в связи с пандемией его проводили дистанционно с помощью онлайн-платформы Zoom. Конкурсанты и члены комиссии, в состав

которой входили и авторы учебников по истории, могли видеть друг друга и задавать вопросы.

По итогам конкурса предусматривалось определение трёх победителей от каждого федерального округа Российской Федерации.

В УФО (Уральском федеральном округе) конкуренцию учителю из маленького сибирского села составили педагог из города Богдано-

вичи и кандидат исторических наук из Златоуста. Церемония награждения тоже проходила онлайн.

Всего по стране было 8 первых, 8 вторых и 8 третьих мест. Олег Плесовских был назван в числе тех, кто занял 1-е место.

Второй конкурс на присуждение премий лучшим учителям России был не таким зрелищным и насыщенным. Победителей определяли по представленным документам, в которых отражались объём проделанной работы и достижения педагога и детей. Учитывалась как урочная, так и внеурочная деятельность. Немалую роль при подведении итогов сыграли факт участия Олега Плесовских в областном конкурсе «Учитель года», победы его учеников на областном уровне, в том числе в соревнованиях по спортивному туризму и выступления на спартакиаде. В Тюменской области в рейтинг лучших педагогов России включили более 30 человек. Те из них, кто занял первые 14 строк рейтинга, получили денежные премии. В это число вошёл и Олег Плесовских. Первый раз в этом конкурсе он участвовал в 2006 году и тоже был премирован.

Светлана СУРОВЦЕВА

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА



## Составляли прогноз погоды

В прошлом столетии в Казанском районе действовала агрометеорологическая служба

В 1945 году для поддержки сельского хозяйства в районе были образованы два водомерных поста: в райцентре и в Ильинке. В 1947 году в Ильинке открылась метеостанция.

На открывшуюся метеостанцию, которая находилась в подчинении Омского управления гидрометеослужбы, была командирована и назначена старшим гидрометеонаблюдателем Анна Акимовна Третьякова. С 1950 года она возглавила работу учреждения и оставалась на посту начальником до самого выхода на заслуженный отдых (1987 г.).

Метеостанция была укомплектована необходимым оборудованием и размещалась в отдельном помещении, одна половина которого была служебной, а другая отдана под жильё специалистам. Проживала там семья Виктора Графеева и Надежды Фисенко, которые воспитывали пятерых детей. Оба супруга трудились метеорологами. В этой же должности работали Вера Шмидт и Мария Кемерова, агрометеорологом – Мария Фёдоровна. Все сотрудники имели специальное образование.

В состав метеостанции входила метеорологическая площадка, на которой было установлено

большинство приборов: психрометрическая будка с термометрами и гигрометром, флюгеры для измерения скорости и направления ветра, осадкомер, почвенные термометры, прибор ИВО (измеритель временных отклонений), определяющий высоту облачности.

На посту велось круглосуточное дежурство. При помощи приборов определяли температуру и влажность воздуха и почвы, глубину промерзания земли, количество выпавших атмосферных осадков, уровень снежного покрова и солнечной радиации.

Сбор данных проводили четыре раза в сутки: в 23 часа, в 2, в 5 и в 9 часов. Полученная информация кодировалась и в виде цифровой сводки передавалась по телеграфу в Омск. Кроме этого, работ-



О том, как работали метеорологи и где находится площадка, рассказала Вера Шмидт



**Мария Фёдоровна БЕЛОВА** 14 лет (с 1973 по 1987 год) обслуживала агрометеопост в селе Казанском. Он находился на углу улицы Октябрьской и переулка Лермонтова. Приборы, измеряющие количество выпавших осадков, температуру воздуха и почвы, размещались в огороде у Марии. Несколько опытных участков находились в полях.

В каждом населённом пункте были назначены ответственные, которые замеряли количество выпавших осадков и ежедневно до 8 часов передавали информацию Марии Фёдоровне. После этого она составляла сводную таблицу по району и подавала данные в управление сельского хозяйства и в райком партии. Сводную информацию Мария Белова ежемесячно передавала в Омск.

Сергей Мельников. Он трудится в этой должности и по сей день, а будку с приборами переместил на территорию его домовладения. Все данные измерений специалист подаёт в Ишимскую метеостанцию, в подчинении которой находится Ильинский агрометеопост. Гидропост на реке Ишим обслуживает в настоящее время Виктор Быков, а до этого гидрологом был Михаил Горлов.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора  
и из семейных архивов  
Галины ЛИТВИНОВО,  
Нatalьи ХУДЯКОВОЙ  
и из архива  
Ильинского музея



Метеоролог Сергей Мельников снимает показания термометров, находящихся в психрометрической будке, или (как её называют по фамилии климатолога) будке Селянинова

ники метеостанции поддерживали радиосвязь с аэропортами Тюмени, Ишима и Петропавловска, подавая штормовые радиogramмы. Данные наблюдений использовали также для предупреждения о неблагоприятных для сельского хозяйства явлениях погоды.

– Зимой в обязательном порядке велась снеговъёмка, – вспоминает Вера Шмидт, которая трудилась метеорологом с 1975 по 1981 годы. – Высоту снежного покрова измеряли специальной трубой с мерными делениями. Замеры делали в по-

лях между Ильинкой и Баландина, куда мы отправлялись на широких лыжах. Замеряли, сколько прибыло снега, взвешивали его плотность и отмечали, есть ли наст.

Здание метеостанции просуществовало до 1979 года, а потом рядом построили новое помещение. Но в конце 80-х годов прошлого столетия с появлением спутниковой связи метеослужба в районе была упразднена, и здания разобраны. Метеорологическая площадка осталась на прежнем месте, данные с прибо-



**Алексей Кузьмич УСОВ**, участник Великой Отечественной войны (супруг Анны Акимовны Третьяковой), со дня открытия метеостанции 32 года трудился гидрологом. Он измерял скорость течения воды в реке Ишим, её прибавление и спад во время весеннего разлива, брал пробы воды для химического анализа и отправлял их в Тюмень. Все работы выполнял на личной лодке.

ров, размещённых на ней, в настоящее время подаются автоматически в Тюмень. Психрометрическую будку с термометрами и гигрометром установили в огороде Валерия Чуренцева, который около 30 лет трудился внештатным агрометеорологом. Ему на смену пришёл



**Анна Акимовна ТРЕТЬЯКОВА** родилась в деревне Зимихе Казанской волости в 1921 году. После окончания Новосибирской гидрометеосколы в 1940 году она получила назначение на север Томской области, была метеонаблюдателем. Во время войны она трудилась на разных метеостанциях, которые передавали секретные данные для авиации и североводных путей сообщения, была военнообязанной.



## ВОЛОНТЁРСТВО

## ЮБИЛЕИ

# Год закончился, а добрые дела – нет

В Казанском районе успешно развивается волонёрское движение. Желающих вступить в ряды добровольцев с каждым годом становится всё больше, и в 2020 году общая численность граждан, вовлечённых в эту деятельность, составляла более трёх тысяч человек. Организационную роль по поддержке добровольчества в районе выполняет координационный центр по развитию волонтерства, созданный на базе Казанского центра развития детей.



Волонтеры из центра развития детей доставляют лекарства всем, кто находится на самоизоляции, при этом соблюдая все меры безопасности

– Этот год для добровольцев был насыщен делами, – рассказывает куратор волонтерского движения Антонина Лахтина. – Волонтеры помогали людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, пожилым гражданам, находящимся на самоизоляции. Мы присоединились к Общероссийской акции #МЫВМЕСТЕ. В период пандемии слова «мы вместе» стали символом надежды для нашего общества, для всей страны. Я рада, что оказалась в команде тех, кто приносит пользу землякам.

Волонтерами Казанского центра развития детей и центра социального обслуживания населения, а также добровольцами из общеобразовательных организаций Казанского района и из местного отделения партии «Единая Россия» проводился поквартирный (подомовой) обход, во время которого выявлялись граждане в возрасте 65 лет и старше, нуждающиеся в поддержке. Всем им была оказана помощь, например, куплены продукты или лекарства, оформлен вызов врача на дом, вынесен мусор. За время, пока в регионе действу-

ет карантин, более тысячи граждан старшего поколения получили льготные лекарственные препараты. Деятельность волонтеров даёт людям надежду и веру в то, что они не одиноки, не брошены.

Ситуация с пандемией показала, как много среди нас неравнодушных людей. Волонтерам помогали добровольцы из числа жителей района. Они на собственных автомобилях привозили людям продукты, лекарства. Причём делали это абсолютно бесплатно.

Также в прошлом году велась большая разъяснительная работа среди населения по голосованию по поправкам в Конституцию страны. К волонтерам подключились представители общественной молодежной палаты администрации Казанского муниципального района. На информационных точках в райцентре они рассказывали, какие поправки вносятся, когда и каким образом можно проголосовать.

Для добровольцев центра развития детей этот год был интересным в плане проведения различных онлайн-конкурсов и онлайн-проектов. Например, Ма-

рия Руднева заняла второе место в региональном конкурсе дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технической направленности. За победу в конкурсе естественно-научного направления по программе «В мире науки» педагоги центра развития детей получили лабораторный комплекс для учебной, практической и проектной деятельности по естествознанию, а также биологическую лабораторию с микропрепаратами и микроскопом. В региональном конкурсе дополнительных общеобразовательных программ по техническому направлению третье место заняла Галина Долгушина, в награду центру был выделен шлем виртуальной реальности и ноутбук. Антонина Лахтина завоевала третье место в областном конкурсе наставников в номинации «Наставничество в сфере волонтерства».

По итогам годового мониторинга Казанский координационный центр волонтерства получил в качестве поддержки от координационного ресурсного центра добровольчества Тюменской области мебель, техническое оснащение, брендированную полиграфию.

Дипломом победителя III степени в номинации «Руководитель подведомственного органа муниципального образования субъекта РФ, реализующего государственную молодежную политику» награждена Елена Терентьева, директор центра развития детей.

Самую высокую награду – памятную медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе» и грамоту Президента РФ – получили два педагога центра развития детей – Антонина Лахтина и Ольга Телятыцкая и Ирина Саукова, специалист центра социального обслуживания населения.

В рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проходили всеобщие, региональные, муниципальные конкурсы, и волонтеры готовили выставки, участвовали в акциях и флешмобах, в которых тоже заняли призовые места.

Стоит добавить, что среди добровольцев есть люди зрелого возраста, готовые потратить своё личное время, оказывая помощь нуждающимся.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



Вот такие они – весёлые, задорные и открытые ребята, которые бескорыстно помогают людям во время пандемии

## У судьбы поблажек не просила



Оптимизма и доброжелательности Екатерине Тарасовне не занимать

Улыбчивая, с добрым открытым лицом и широкой русской душой – вот такая она, моя односельчанка Екатерина Тарасовна Бурундукова. За плечами у этой удивительной женщины – долгий жизненный путь. Родилась Катенька в рабочей-крестьянской семье в селе Лузинки Северо-Казанской области. Окончив четыре класса, пошла работать в колхоз, ухаживала за овцами, трудилась наравне со взрослыми. В 1946 году уехала в Петропавловск, там работала в больнице санитаркой. В 1963 году вышла замуж за Владимира Андреевича Бурундукова. В 1985 году супруги переехали в Большие Ярки, так как муж был родом из Копотилово, ему хотелось быть ближе к родным местам. Екатерина Тарасовна устрои-

лась работать в колхоз им. Кирова на свиноферму ветврачом. После ухода на пенсию трудилась поваром. У неё 40 лет трудового стажа. Передовая работница награждена грамотами, благодарственными письмами, ценными подарками. Прожила она с мужем 56 лет. У неё двое детей, пять внуков, восемь правнуков.

12 февраля Екатерина Тарасовна отметит своё 90-летие. От имени коллектива ветеранов хочется поздравить её с юбилеем и пожелать здоровья, внимания родных, добра и мирного неба над головой.

Татьяна ПАНИНА,  
председатель  
Большеярковской  
ветеранской организации  
Фото Сергея ПОТАПОВА

## ИНФОРМАЦИЯ

### о положении на рынке труда в Казанском районе (муниципальное образование Тюменской области)

1. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда (по состоянию на 01.01.2021 г.):

- уровень регистрируемой безработицы – **0,80**,
- коэффициент напряжённости на рынке труда – **0,34**,
- численность граждан, состоящих на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы – **33** и в качестве безработных – **91**,
- потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности:

Наименование	На 01.01.2021 г.
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	33
Рыболовство, рыбоводство	10
Добыча полезных ископаемых	0
Обрабатывающие производства	7
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	1
Строительство	8
Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования	64
Гостиницы и рестораны	0
Транспорт и связь	10
Финансовая деятельность	0
Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	4
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование	101
Образование	41
Здравоохранение и предоставление социальных услуг	52
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	38
Деятельность домашних хозяйств	0
Деятельность экстерриториальных организаций	0
<b>ИТОГО</b>	<b>369</b>

2. Динамика основных показателей, характеризующих состояние рынка труда, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года (за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 г.):

№ п/п	Наименование показателя	За период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.	За период с 01.01.2020 г. по 31.12.2020 г.
1	Численность граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы	1604 чел.	2270 чел.
2	Продолжительность безработицы	3,93 мес.	3,23 мес.
3	Уровень трудоустройства граждан	89,40%	86,87%
4	Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан)	81,75%	79,94%

3. Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда с указанием средней заработной платы (по состоянию на 01.01.2021 г.):

№п/п	Наименование профессии	Средняя заработная плата (руб.)
1	Агроном	от 20000
2	Учителя	от 20000
3	Ветеринарный фельдшер	от 14030
4	Главный зоотехник	от 14030
5	Ветеринарный врач	от 14030

Центр занятости населения